

同是弃婴先后被福利院收养,同一天被领养到芳庄乡金丰村

38年后,两人同时来寻找血亲

羡慕人家有血亲,而我却孤单一个人

■记者 杨微微/文 孙惠/图

同一天从瑞安福利院被领养到芳庄同一个村,分别在两个家庭,两人从小一块长大。如今,两人一起来寻找未能谋面的亲人。近日,芳庄乡金丰村陈小娥和陈洪玉来到本报,讲述了自己的故事。



左边为陈洪玉,右边为陈小娥

陈小娥

1979年1月22日出生,
同年2月17日遗弃在东门

从福利院查到的信息,陈小娥是1979年1月22日出生,农历1978年十二月廿四。1979年2月17日被福利院收容,登记资料显示,当时遗弃的地点在东门,被东门一居民干部送到福利院,身上还有一张生辰红纸。

我妈妈生前就一直希望我能找到自己的亲生父母或是兄弟姐妹,今后能有个亲人好商量事,能互相照顾。陈小娥介绍,她是养父

母家第二个养女,养父母也不忌讳告诉自己是领养的身份,母亲把她领养的信息都告知了。尤其陈小娥自己的第二孩子出生后,母亲常跟她提起,让她去找找血亲。但是38年间,年轻时养父母都还在世,并不会觉得太孤单,后来自己成家,后期母亲身体不理想,家里的琐碎事牵绊着无暇去寻找。

陈小娥说,在她印象中,在20多岁时,曾有安阳一户人家经多方打听,最后

找到她家,她也曾与那家人见过面,不过觉得对方身材上都比较富态,而她比较瘦,相差甚大也就没有再深入了解。

陈小娥说,自己丈夫是福建人,亲戚隔得远,而自己也只有一个同样是领养的姐姐,人家过年过节热热闹闹地走亲戚,她家反而是比较冷清一些,也总希望自己多一些兄弟姐妹能互相来往,而不是孤苦伶仃的一人。

陈洪玉

1978年4月23日左右,
遗弃在市人民医院厕所

陈洪玉和陈小娥是同村,两人同在1979年10月20日,从福利院的这个家被领养到芳庄乡金丰村,陈洪玉比陈小娥大一岁。据福利院档案记录,陈洪玉被亲人遗弃在市人民医院洗手间,身边没有任何出生年月的信息,当时被一清洁阿姨送到福利院,1978年4月26日是福利院收容她的日子,而关于出生年月,只有一个估计时间,大概是1978年4月23日。

据了解,陈洪玉的养父

一直未婚,领养了陈洪玉后,养父带着她与母亲一起生活,陈洪玉是奶奶一手带大的。

一直跟在奶奶身边,奶奶对我很好,可是她老人家已经过世多年了。陈洪玉说,父亲个子小,条件一般,领养她之后一直待她视如己出,但这几年老人也是鼓励她去找找血亲,他说,能找到亲生父母,那就最好了。陈洪玉说,自己从小生活在奶奶身边,与同龄人相比,更加羡慕人家有很多亲

《既然知道来自瑞安,我就想认一认他们》后续

潘岱张姓夫妇有个女儿,35岁,四月十四日出生,当年被山东人领养,基本信息相符,还需进一步核实

记者 杨微微

近日,本报接到潘岱一对张姓夫妇的电话,称被他们送走的小女儿今年35岁左右,农历生日也是四月十四,而且当年也是被山东人领养,与本报3月15日第六版报道的小李丽的部分信息相似,小李丽很可能是他们的女儿。

3月17日,张忠仁和张春香夫妇来到了报社,讲述了当年他们将孩子送走时的点滴故事。回忆起这段往事,张春香说这些年来她没少埋怨丈夫张忠仁当时的仓促决定。

生活所迫,
通过福利院将孩子送走

张忠仁夫妇俩都姓张,是潘岱街道前垵村人,因为两人不大识字,张春香就委托邻居留意社会上发布的一些寻亲信息。3月15日,本报报道了小李丽的个人信息后,张春香的邻居给记者打来了电话再三咨询,后夫妇俩来到本报打听。

张春香说送走的是小女儿,当时家中已有4个孩子,张忠仁在家务农,生活十分困难。当时生完第4个孩子时,夫妻俩没打算再要孩子,张春香想去做节育手术,但

身体原因医生并不建议她做。生完第4个孩子后,张春香为了添补家用,帮福利院养育孩子,因为在当年,不少被遗弃到福利院的婴幼儿会送到居民家里养育,每个月能拿到15元工资和7斤的粮票。但是,小女儿意外来临,仅靠张忠仁一个人种田,养活不了一家子。

当时张家正在帮福利院带孩子,张忠仁就跟福利院里工作人员提了自己的情况,并委托福利院找个好人家来领养女儿。

孩子养到9个月大,
被山东一户人家领养

孩子一直养到9个月左右,山东的一户人家通过福利院,办理了手续,大概在当年年底将张家的小女儿接走。

当时孩子都会自己吃饭了,他说将孩子送走,我是不愿意的,就是出去讨饭,也要把孩子带大。张春香说,领养人过来把孩子接走那天,她一直追到温州码头,想把孩子抱回来。

对方一个男的说,孩子已经通过福利院办理了正规手续,不能再让她抱回去。张春香说,抱不回孩子,这么多年来,她每次提起小女儿,没少埋怨丈夫张忠仁。

当时通过福利院送走孩子,说是可以跟领养人家当亲戚一样来往,孩子领走后,我们还给对方寄过两次信,但都没有回音。张忠仁记得,当时领养人的地址和人名是山东北倍乡兵团牛

王大队张田喜。不过,张忠仁这么多年都记着的地址和人名是否正确,当地是不是改名字了。于是记者上网搜索张忠仁写下的地址,却没有找到对应的地方,与小李丽从小生活的地方也不一样。

张春香说,她的小女儿是农历四月十四日出生,她哥哥今年37岁,她应该在35岁左右,也在同年底被领养,基本信息与小李丽的信息相符合。但具体是哪一年不太记得,但她女儿是养到9个月左右,才被领养走,跟小李丽出生第二天遗弃在福利院门口也略有出入。他们曾到福利院查过信息,当时被告知查不到信息。

小李丽是不是张家小女儿,信息还需要进一步核实,如果你有小李丽亲人的消息,可以与本报联系,联系电话:13958846666。

R 帮你寻亲
rui bao

如果你是知情者,请帮帮她们,联系电话:13958846666。